
Programski 
izveštaj za 2020. 

godinu 



Zašto radimo?

Vizija

• Društvo koje poštuje različitosti, neguje kontinuirano
unapređivanje znanja i veština i obezbeđuje pristup i
ostvarivanje prava građankama i građanima bez
diskriminacije.

Misija

• Kreiranje podržavajućeg okruženja za rodnu
ravnopravnost, inkluzivni rast i društvenu uključenost
žena i dece iz osetljivih društvenih grupa, kroz osnaživanje
žena, unapređivanje javnih politika i praksi zasnovanih na
znanju i informacijama i jačanje kapaciteta različitih
aktera.

FemPlatz je feministička organizacija 
koja nastoji da za svaku ženu i 
devojčicu unapredi i obezbedi: 

• Ravnopravnost

• Samostalnost i poštovanje lične
autonomije

• Društveno uključivanje i
participaciju

• Osnaživanje



Nagrada „Anđelka Milić“ za 2020. godinu
• Godinu smo započele sa nagradom “Anđelka

Milić” 2020 u kategoriji za uvođenje ili podsticanje
praksi koje značajno doprinose uspostavljanju
rodne ravnopravnosti u organizacijama,
institucijama ili u lokalnim zajednicama, na osnovu
saznajnih uvida ostvarenih putem feminističkih i
rodnih istraživanja i kritičkih studija maskuliniteta.

• Nagrada je dodeljena za interdisciplinarno
istraživanje “Društveni i institucionalni odgovor na
femicid u Srbiji I i II”, koje je realizovano u
partnerstvu sa Ženskim istraživačkim centrom za
edukaciju i komunikaciju iz Niša, kao i za dosadašnji
rad i predano zalaganje u oblasti sprečavanja i
iskorenjivanja nasilja nad ženama i devojčicama,
unapređivanja ekonomskog položaja i radnih prava
žena, povećanje učešća žena u javnom i političkom
životu i jačanja institucionalnih kapaciteta ženskih
grupa i organizacija.

http://femplatz.org/library/publications/2019-11_Femicid_monografija_Prva_publikacija_E_primerak.pdf
http://femplatz.org/library/publications/2019-11_Femicid_monografija_Druga_publikacija_E_primerak.pdf
http://www.zicni.org.rs/


Izazovi 2020. godine
• Kao i svi drugi akteri, 2020. godinu pamtimo 

po kovid-19 pandemiji, potpunoj promeni 
našeg načina života i rada, ali i po negativnim 
uticajima mera na ostvarivanje ljudskih 
prava i ravnopravnosti mnogih građanki i 
građana

• Ponovno planiranje i osmišljavanje aktivnosti 
i programa koji se moraju sprovoditi 
isključivo onlajn predstavljalo je veliki izazov 
u trenutnim tehnološkim kapacitetima 
organizacije, ali i načinu rada sa određenim 
grupama korisnica. Na primer, realizacija 
aktivnosti sa ženama sa mentalnim 
invaliditetom u rezidencijalnim ustanovama 
je bila potpuno onemogućena, dok su sve 
aktivnosti sa starijim ženama morale da 
budu odložene. 

• Organizacija FemPlatz već ima fleksibilan 
način i mesto rada te je privikavanje na 
onlajn aktivnosti i timske sastanke išlo lakše, 
ali je istovremeno iz korena promenilo način 
planiranja, dogovaranja, finansiranja, 
budžetiranja aktivnosti. 

• Od velikog značaja za nastavak rada bila je 
fleksibilnost pojedinih donatora da se 
aktivnosti i programi drugačije organizuju i 
da osigura broj zaposlenih.



Planirana i realizovana istraživanja u 2020. godini 

Naziv 

Političko i građansko učešće starijih žena u Srbiji

Pokušaji femicida i femicidi u Srbiji: sprečavanje i procesuiranje

Položaj žena u sindikatima u Srbiji

Zloupotreba vatrenog oružja u slučajevima nasilja u porodici

Pristupačnost sigurnih kuća ženama sa invaliditetom

Uticaj kovid-19 mera na socijalna i ekonomska prava žena sa invaliditetom u Srbiji



Izveštaj o pravima žena i rodnoj ravnopravnosti
u Srbiji za 2019. godinu

• Nulti izveštaj kojim započinjemo 
sistematsko praćenje realizacije 
prava žena i unapređenja rodne 
ravnopravnosti u Srbiji

• Onlajn promociji izveštaja 
prisustvovalo je preko 60 učesnica i
učesnika. To je ujedno bila i naša 
prva uspešna onlajn konferencija. 

https://femplatz.org/library/reports/2020-08-10_PreneraZena.pdf
https://femplatz.org/library/reports/2020-08-10_PreneraZena.pdf


Objavile smo…

• Položaj i učešće starijih žena u 
političkom i javnom životu u Srbiji

• Prvo sveobuhvatno nacionalno 
istraživanje o učešću starijih žena u 
političkom i javnom životu, realizovano 
kroz anketiranje, dubinske intervjue, 
fokus grupe, desk istraživanje 

• U partnerstvu sa organizacijom Amity –
snaga prijateljstva

https://femplatz.org/library/publications/2020-12_Polozaj_i_ucesce_starijih_zena.pdf


FemPlatz magazin: vanredno izdanje 
#OstaniKodKuće

• Objavljena serija postova i tekstova 
#OstaniKodKuće sa preporukama za 
knjigu, film, muziku. 

• Objavljeni niz postova i tematska
stranica na vebsajtu sa informacijama o 
kovid-19 epidemiji, uslugama podrške, 
zaštiti ljudskih prava, podršci 
organizacijama civilnog društva

• Podrška različitim saopštenjima i 
reakcijama organizacija civilnog društva

• Podrška inicijativi Ujedinjeni protiv 
kovida

https://femplatz.org/library/newsletters/FemPlatz_Magazin_3.pdf
https://femplatz.org/index.php?n26
https://femplatz.org/index.php?n29


Pripremile smo i objavile tri broja biltena 
Sprečavanje i iskorenjivanje femicida u Srbiji

https://femplatz.org/library/newsletters/Bilten_4_SR.pdf
https://femplatz.org/library/newsletters/Bilten_5_SR.pdf
https://femplatz.org/library/newsletters/Bilten_6_SR.pdf


Obuka za pravosuđe o sprečavanju i 
procesuiranju femicida u Srbiji

• U partnerstvu sa Ženskim istraživačkim centrom za edukaciju i komunikaciju 
i u saradnji sa Pravosudnom akademijom 



#StopFemicidu u 
Srbiji

Apel svim relevantnim institucijama 
sistema da rade na sprečavanju femicida u 
Srbiji, uz napomene da je neophodno u što 
skorijem roku:

• inkriminisati femicid kao posebno 
krivično delu u zakonodavstvu Republike 
Srbije 

• ustanoviti sistem (opservatoriju) za 
praćenje i analizu femicida u Srbiji 

• raditi intenzivno na adekvatnoj proceni 
rizika i sprečavanju rodno zasnovanog 
nasilja i sprečavanju femicida

https://femplatz.org/library/2020-12-29_Pismo_StopFemicidu.pdf
https://femplatz.org/index.php?n39


#DrugaRealnost: 
sprečavanje 
nasilja u 
rezidencijalnim
ustanovama

• Dvodnevna obuka za pružaoce usluga 
i organizacije civilnog društva o 
sprečavanju nasilja prema ženama sa 
invaliditetom koje imaju istoriju 
institucionalizacije. 

• Šestodnevna obuka za pružaoce 
usluga o obezbeđivanju pristupačne i 
dostupne usluge ženama sa 
mentalnim invaliditetom



Institucionalni grant ACT –
jačanje kapaciteta organizacije

• Kroz ACT institucionalni grant želimo da 
informišemo građane i građanke o našem 
radu i uključimo ih u razgovore o rodnoj 
ravnopravnosti kako bismo sa njima otvorile 
nova pitanja i pokrenule ih na veću 
angažovanost u zaštiti i promociji rodne 
ravnopravnosti u zajednici. 

• Razgovaraćemo o položaju žena u 
društveno-političkom životu i predlozima za 
poboljšanje kvaliteta života i poštovanje 
prava žena u Srbiji danas, objavljivaćemo 
tekstove i elektronski magazin o rodnoj 
ravnopravnosti.



Medijska i informaciona 
pismenost i rodna 
ravnopravnost 

• Elektronski bilten Medijska i 
informaciona pismenost i rodna 
ravnopravnost: autorski tekstovi i 
sedam lekcija za aktivistkinje i aktiviste

• Workplace grupa sa 20 učesnica i četiri 
predavačice, koje su u periodu od 
mesec dana razmenjivale znanja, 
informacije, iskustva o potrebi 
odgovornog medijskog izveštavanja o 
rodnoj ravnopravnosti i mehanizmima 
reagovanja

https://femplatz.org/library/MIP_i_RR_e-Bilten.pdf
https://femplatz.org/library/MIP_i_RR_Info_brif.pdf


(Samo)zapošljavanje žena sa invaliditetom 

• Video: radna i ekonomska prava 
žena sa invaliditetom

U okviru projekta za osnaživanje žena sa invaliditetom za 
zapošljavanje i samozapošljavanje, a u partnerstvu sa 
organizacijom Iz kruga - Beograd

https://www.youtube.com/watch?v=x3pW9YIxxX4&t=6s
https://www.youtube.com/watch?v=x3pW9YIxxX4&t=6s
https://femplatz.org/library/publications/2021-02_Prirucnik_za_samo_zaposljavanje_zena_sa_invaliditetom.pdf


Konsultacije sa 
ženskim 
organizacijama: 
poljoprivreda i 
održivi razvoj

• Konsultacije u okviru Ženske platforme za razvoj Srbije u okviru 
pripreme za konferenciju Palić 2020. 



• Podnete četiri pritužbe Povereniku 
za zaštitu ravnopravnosti zbog 
diskriminacije na osnovu 
pola/roda

• Zajedničko saopštenje organizacije 
FemPlatz i A11 – Inicijativa za 
ekonomska i socijalna prava, koje 
je podržalo i potpisalo 50 
organizacija - „Zaštita od 
diskriminacije na pauzi“ zbog 
trenutnog nefunkcionisanja 
sistema zaštite od diskriminacije u 
Srbiji, s obzirom da je institucija 
Poverenika za zaštitu 
ravnopravnosti u potpunosti 
blokirana zbog propuštanja da se 
blagovremeno izabere novi 
poverenik/poverenica.

https://femplatz.org/index.php?n27


Finansije

• Naši donatori i podrška u 2020. 
godini

• UN Women

• Delegacija Evropske unije u Srbiji

• United Nations Trust Fund to End
Violence against Women/Girls

• Misija OEBS-a u Srbiji

• Građanske inicijative

• Novosadska novinarska škola

• Ukupan prihod  

8.925.000,00 dinara

• Pad prihoda u odnosu na 
prethodnu godinu: 2%

• Kompletan finansijski izveštaj je 
dostupan na vebsajtu
organizacije



Udruženje građanki FemPlatz

Žarka Zrenjanina 16b/19

26000 Pančevo, Srbija

Matični broj: 28239238

Email adresa: femplatz@gmail.com

Broj računa: 340-11017344-66, Erste
bank a.d.

https://femplatz.org

Facebook: @FemPlatz

Twitter: @FemPlatz

Instagram: @FemPlatz

mailto:femplatz@gmail.com
https://femplatz.org/
https://www.facebook.com/FemPlatz/
https://twitter.com/FemPlatz/
https://www.instagram.com/FemPlatz/

